~ Devenir enceinte

o Qu'est-il arrivé entre la premiére et la seconde photographie ?

0 Sais-tu comment une femme devient enceinte ? Explique.

------------------------------------------------------------------------------------

«Lorsqu'un homme et une femme font I'amour, le sexe de

I'homme, qui s'appelle le pénis, durcit; I'homme le fait pénétrer Doc? De l'accouplement
dans le sexe de la femme, le vagin, et sous l'effet de son plaisi,  § @ la fécondation

un liquide jaillit et s'y répand: c'est le sperme. Il contient des ¢
milliers de cellules de vies. Ces cellules de vie chez 'homme ! Q Que contient le sperme?
s'appellent “des spermatozoides"; elles devront rencontrer
une cellule de vie de la femme, “l'ovule” [...].
A un moment précis du mois, les ovaires de la femme pro- 0 Peut-on concevoir un bébé
i duisent un ovule qui reste pendant quelque temps (environ @ an'importe quel moment ?
i trois jours) en haut de la trompe [..]. C'est pendant ces : Explique a |'aide du texte.
quelques jours seulement que I'homme et la femme qui font
I'amour peuvent concevoir un enfant.»

: Catherine Dolto, Raconte-moi ma naissance,
Editions Gallimard Jeunesse, 2010.

0 Que produisent les ovaires?

T

esssssns

essses
P

k "-occoooouo‘oo.nu..-.....o.oo.gn-onooao--oooo-..---cuo-u-o-uc-.-ou-o. ----- sasenaas



Trompe

Lieu de
rencontre
entre les
spermatozo’n’des
et l'ovule

_

Utérus

Libération d'un ovule
qui remonte dans la trompe

Remontée
des spermatozoides
dans l'utérus

Spermatozoides A'

Dépot des
spermatozoides
de ’'homme

Vagin dans le vagin

sssssasen 40800000000 000000000 sessscesse se0scccses sescsessas Messenssnsnsscssanss TONENNEENEL . . caessssesnses

Doc3 La rencontre de l'ovule et des spermatozoides
b LR

Sur les millions de spermatozoides, un seul peut pénétrer

dans I'ovule et former avec lui un ceuf: cet ceuf fécondé 20 millions
descend dans la trompe et s'implante dans la paroi de I'utérus, Clest e nombre m

ol va se développer le futur bébé. sPermatozoides c:!&"mdf

dans Tml_
0 Quelles sont les étapes de la fécondation? m- de sperme.

Legon : La reproduction humaine:

Vocabulaire:
Lors de I'accouplement, le pénis de I'homme dépose des Fécondation : union d'un spermatozoide
millions de spermatozoides dans le vagin de la femme. et d'un ovule qui aboutit a la formation
Ily a fécondation si 'un des spermatozoides pénétre dans d'un ceuf. _
I'ovule situé dans la trompe de la femme et forme avec Ovule: cellule reproductrice de la mére

fabriquée par les ovaires.

Spermatozoide : cellule reproductrice
du pére fabriquée par les testicules.

lui un ceuf. L'ceuf se fixe ensuite dans la paroi de I'utérus
pour y grandir.




gxercice 1. terls V (vral) ou F (faux) en face des Propositions sulvanges

pans 1 ml de sperme, on compte 100 millions de spermatozoides,

pour que 'aeuf se forme, Il faut un ovule et deux spermatozoides,

Cest dans la parol de I'utérus que se développe le futyr bébe, .

Lovule est produit par les ovaires.

gxercice 2. Compléte ce texte sur I'accouplement et Ia fécondation,

pendant I'accouplement, le pénis de 'homme dépose des millions de

.........................................

dans le vagin de la femme. Ceux-ci passent par 'utérus puls aboutissent dans la trompe ol l'ovaire

aisse 6chapper UN. .. .evieiiiiiitiaieiiiiiiiinia, s La rencontre de ces deux cellules va donner

qui se fixe ensuite dans la paroi de I'utérus pour y grandir. Cette union

sappellela ...veeiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii, .

Exercice 3. Relis le Doc 3 de la page 21 et dessine sur le schéma ci-dessous le parcours des spermatozoides et
de I'ovule lors de la fécondation. N'oublie pas les légendes.




